NMPAKTUHECKOE 3AHATUE
Ne 4.
[locnepoBaTtenbHOE coeaAuHeHue
9NEeMEHTOB B CUCTEMY.



TeopeTuyeckue ceeaeHus

[Ipy MOCTOSAHHOM pe3epBHPOBAHHH PE3EPBHBIC JIEMEHTHI 1,2,.... COCIMHEHBI IMapaJUICIBHO C
OCHOBHBIM (pabounM) 3IEMEHTOM B TEUCHHE BCEro rnepuojia padoTsl cucTeMbl. Bee 3rmeMeHTh
COEIMHEHBI OCTOSHHO, MEPEeCTPOKa CXeMbI IIPH OTKa3aX HE MPOUCXOIUT, OTKA3ABIIHA 3JIEMEH]
He oTKIo4yaercs (puc .4.1.).

BeposiTHOCTh 0TKa3a cucTeMbl gc(t) onpenensercst GopmMyioi

m

a.(0 =] Ja;(®. (4.1)

rae qj(t) - BEeposATHOCTb OTKa3a j - 'O JJIEMEHTA .
BepoaTrHocTs 0€30TKa3HOI pabOThI CUCTEMBI

m

P (t)= I—H[I—Pj(t)], (4.2)
j=0
rae Pj(t) - BepossTHOCTE O€30TKa3HO# paboTH | - TO 3JIEMEHTa G 0
Ecmu Pj(t) =P(t),j=0,1,...,m, 1o
q.(t) =q™" (1) !
P.(t)=1-[1-P(t)]™".
m

H[JH IKCIIOHCHIHAJIBHOM 3dKOHC HAJCKHOCTH OTACIBHBIX 3JICMCHTOB UMCCM



TeopeTuveckue ceeneHus

P.(t) = P(t) = e
qc (t) — (1 _ e-&t )|11+] 5
P()=1-(1-e)""; (4.4)
1 m 1

m, . 2 . ~.

I

P C3CPBHPOBAHHUEC HA3BIBACTCS DﬁHIHM, CCJIA PE3CPBUPYLCTCA BCA CHCTEMA, COCTOALLIAA H3 MTOCJICAO-
BaTEJILHOIO COeIUHEHHS 11 2JIEMEHTOB. Cxema 061_[[81‘0 PE3CPBHUPOBAHUSA ITOKA3dHA HA pHC42

OcHoBHag nens coaepkut 11 3neMeHToB. Yneo pe3epBHBIX Leneil paBHO M, T. €. KpaTHOCTh pe-
3epBUpPOBAHUS paBHA M.

OHpE,HEﬂHM KOJIHYCCTBCHHBIC XAPAKTCPHUCTHKH HAICKHOCTH CHCTCMEI C DGH_IHM pPE3CPBHPOBA-

HUEM (pe3epBHbIE LIENH BKIIOYEHbI [IOCTOSHHO).
3anuueM BeposATHOCTh 0e30TKa3HOM padoTHI j - Oi LenH

P, (t) = ]‘[ P, (t);j=0,1,..,m, (4.5)



TeopeTuyeckue ceeaeHus
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Puc. 4.2



TeopeTuveckue ceeneHus

rae Pj(t), j=0,1,2,..m; i=1,2,3,...,n - BEposATHOCTb O€30TKa3HO! pabOTHI 3/1IeMeHTa Jjj.
BeposiTHOCTB OTKa3a j - O Lenu

0. (0=1-T]P,(0) . (4.6)

BEpUHTHGCTB OTKA34a CUCTCMEI C DGH_[HM peaepBHpGBaHHEM
mm=ﬂ®{ﬁ%m}. A7)
=1
BeposaTHOCTh 6€30TKa3HOI paboThl CHCTEMBI ¢ OOIMM PE3€PBUPOBAHUEM
P.(t) = 1—]2!{1—111[13”(0]. (4.8)
= i=

YacTHbIH cny'{aﬁ: OCHOBHadA H PE3CPBHLIC LICTITH HMCHOT OJHHAKOBYH) HAACKHOCTB, T.C.

Pii(t)=Pi(t) . (4.9)



TeopeTuveckue ceeneHus

Torna

qc(o{l—f[f’.(t)} ;
pc(t)=1—[l—]_l[pi(t)} :

P ACCMOTpHUM SKCIIOHEHI[MAJIbHBIM 3aKOH HAJIE)KHOCTH, T. €.
it
P i(t):E v

B stom cyuae popmynel (5.10), (5.11) npumyT Buzg
q (t): ( 1 _e_;,_ot)m—l-l

b

P(=1-(1-¢7)"™",
(4.14)

rae ?'.{) — HHTCHCHBHOCTL OTKA430B ILICIIH, CDCTDHH.IEFI w3 11 3]1IEMEHTOB.

(4.10)

4.11)

(4.12)

(4.13)

(4.15)



TeopeTuveckue ceeneHus

YacToTra 0TKa30B CUCTEMBI C 06H_[HM pPE3CPBHPOBAHHEM

f(t)=— dp(‘it(t) =2y -(m+1)e™ -(1 - e"i'”t)m : (4.16)

MHTEHCUBHOCTH OTKA30B CUCTEMBI C DGHJ,HM PE3CPBUPOBAHUEM

_f() lg(m+l)e"{ut ,(l_e_gul)m

;{'c (t) - - m+ (4 I ?)
pc(t) 1 —(1—3_2‘3‘) ]
CpEﬂHee BpEM:A 0e30TKa3HOM paﬁﬂTLI pEBepBHpDBaHHDﬁ CHCTCMEI
m =Ty L (4.18)

D1+

rae To= 1/Ao, - cpennee BpeMs 0e30TKa3HOM padOTHI HEPE3EPBUPOBAHHONW CHUCTEMBL.



PelwleHne TMnoBbiX 3aaau.

3anauda 4.1. Cucrema coctout U3 10 paBHOHAAEKHBIX IEMEHTOB, CPEIHEE BPEMs O€30TKa3HOM

pabotel anemenTa 1M = 1000 gac. [Ipennonaraercs, 4To cupaBeJIMB 3KCIIOHEHIIUAILHBIN 3aKOH
HAJEKHOCTH U151 2JIEMEHTOB CUCTEMBI U OCHOBHAs U pPe3€pBHAsA CUCTEMBI paBHOHA/IeKHEI. Heo0-

XO0/IMMO HAWTH cpeaHee Bpemsi 0e30TKa3HOM paboThl cucteMsl My¢, a TAKKE 4acToOTy 0TKa30B f(t)

¥ HHTEHCHBHOCTH OTKa30B A (t) B MOMeHT BpeMeHH [ = 50 yac B cre1yiomux cirydasx:
a) Hepe3epBUPOBAHHOU CUCTEMBI,
0) nyONMpOBaHHOM CUCTEMBI TIPU TTOCTOSHHO BKIIIOYEHHOM PEe3epBe.

Pemenue.

a)

AC=Z"],1“

rac AC — HHTEHCHUBHOCTB OTKa30B CHCTCMBEI, ?l..j - HHTEHCHUBHOCTh OTKA30B 1 - T'0 dJIEMEHTa = 10.

A=1/Mg = 1/1000=0,001; i= 1,2, .. ..n; A=A;;
A=An=0,001*10=0,01 1/49ac;
mM;.=—1/A.=100 gac;
fo(t)=Ac(t) Pe(t);
Ae(50)=e; Pe(t)y=e™";
£(50)=hee™'=0,01*¢ """ %x6%107 1/uac:
A(50)=0,01 1/gac.



PelwleHne TMnoBbiX 3aaau.

Ly ! I 1 [1 1) 150
= ; = ; te + = )
©T ) Sl " e = 0010 " 2 e

c J=

0) m

p.()=1—-(1—e*)"" ; ho=hc=0.01 1/uac ;
p. =1 —(1 —e"j‘”f)z =2 H _ M .

f(t)=- Pf( )_2,109"{“’ '(l_e—iur) :
) J:(r)_ 27,(1-e7)
MO 0T e

£.(50)~4.8%107 1/uac ; A(50)~5.7%107 1/uac .

3amaua 4.2. B cucteme TeneyrnpaplieHUsl IPUMEHEHO AyONnupoBaHue KaHaia ynpasieHusd. Uu-
-2 -
TEHCUBHOCTH OTKa30B kaHana A=10" 1/gac. Paccuurars BeposTHOCTh 0€30TKa3HOI pabOTHI CHUCTE-

Mol P (t) mpu t=10 gac, cpennee Bpems Oe30Tka3zHoM padboTh! My, 4acToTy 0TKa30B f (t), nHTEeH-

CHBHOCTH OTKAa30B A.(t) CHCTEMEL.



PelwleHne TMnoBbiX 3aaau.

Pemenue. B nannom cinydae n=1; A=A ; Lp=nA=A;m=1. [Io dpopmyne (4.14) umeem
P(i=1-(1-¢™)’;

P.(10)=1-(1-™")?.

W3 npunoxenus [1.7.14 [1] momydum
e'=0,9048 .

Torna
P.(10)=1-( 1—{],‘}?{}4'8)2 :1—0,09522m1—0,{}l:0,99 .

Onpenenum my.. M3 popmyiier (4.4) umeem
1
m, =i 1_=1(1+1) =150 yac .
Ao+l A 2
Onpenenum yactoty oTka3oB fi(t). [lomyunm
dp.(t)
f.(t)=——
(1) g
OrnpenenuM HHTEHCUBHOCTB OTKA30B A(t). Imeem

£(t) 2™ (1-e7) ) 2&-(1—&"“)-

’?'c(t) = pcc(t) - e—,h(z _e-,h) Ty oA

=22-e* -(1—e-*’-‘).




PelwleHne TMnoBbiX 3aaau.

3anaua 4.3. HepeszepBupoBaHHasi cucteMa ynpasiaeHust coctout u3 n = 5000 snementos. [l
NOBBILICHUS HAJISKHOCTU CUCTEMBI ITPEATNONIaraeTcs NpoBecTH odmiee JyOaupoBaHHE 3JIEMEHTOB.
UtoObl MpUOJIMKEHHO OLEHUTH BO3MOKHOCTb JIOCTHIKEHUS 3a/laHHOM BEPOSATHOCTH 0€30TKa3HOM
pabotsl cuctemsl P(t) = 0,9 npu t =10 gac., HeOOXOAUMO pacCcUUTATh CPEIHIOI0 HHTEHCHUBHOCTh
OTKa30B OJIHOTO 3JIEMEHTA IPU MPENO0JIOKEHHUH OTCYTCTBHS MOCIEACHCTBUS OTKa30B.

Pemenue. BeposiTHOCcTh O€30TKa3HOM pabOThI CHCTEMBI TPH 001IIeM TyOIUPOBAHUH U PaBHO-
HAJ/ICJKHBIX JIEMEHTaX paBHA

Pc (t): 1- ( 1- e-hnt)Z
HIIHA
P(t)=1-[1-P"(D)],
riac
P(t)=e™ .

3necs P(t) — BeposTHOCTH O€30TKa3HOM padOTHI OAHOTO AJIEMEHTA.
Tak kak 70JIKHO OBITH

1-[1-P"(t)]*>0,9,
TO

p(t)> (1-v01)" .



PelwleHne TMnoBbiX 3aaau.

I/n
Pa3znoxus (1 — 0.1) IO CTelneHu 1/n B psaja v npeHeOperas 4ieHaMH psifia BBICIIETO I10-

pAAKd MaJIOCTH, ITOJITYYHUM

(1-@)"5”“” - J01=1-632-10".
5000

YuutsiBas, uto P(t)= exp (-At)=1-At , nomyuum

1-At21-6,32%107
HIIH
A<(6,32*107)/t=(6,32*107)/10=6,32*10° 1/uac.



3apaum Ana camocToATENBHONO PeLLEHUS.

3anaua 4.4. Ilpuemuuk coctouT u3 Tpex. omokos: YBY, VII4Y u YHY. WutencuBHOCTH OT-

Ka30B 3THX OJIOKOB COOTBETCTBEHHO PABHBI: A= 4*10™ 1/gac; A= 2,5"‘10’4 1/gac; Az= 3%10
1/gac. TpeOyercst paccuuTaTh BEpOATHOCTH 0€30TKa3HOU padoThl npuemHuka npu t=100 gac s

CIIeYIOIINX CITy4acB:
a) pe3epB OTCYTCTBYET; 0) UMeeTcs o0IIee Ny0TMpoBaHUE MPUEMHHUKA B TIETIOM.
3amaua 4.5. Jlng nzo0paxeHHo HA puc.4.3. TOrHYECKOU CXEMBI CUCTEMBI ONpPeIeNUTh P(t),

My, fo(t), Ao(t). 3n€Ch pe3epB HarpyKeHHBIH, OTKa3bl HE3aBHCHMBL.

T » A A A
— A A -

Puc. 4.3

3anaua 4.6. B panuonepenardyuke, COCTOSIIEM U3 TPEX PABHOHAJAEKHBIX KackajoB ( n = 3)
IPUMEHEeHO oflllee MOCTOsIHHOe 1yONupoBaHKe BCero paguornepenaTyuka. IHTeHCUBHOCTb OTKa-

30B Kackaja paBHa A=5%* 10 1/4ac. Onpenemuts P (t), my, f.(t), A(t) pagrnonepenaruuka ¢ ayo-
JTUPOBAaHUEM.




3apaum Ana camocToATENBHONO PeLLEHUS.

3anayva 4. 7. JIns uzo0paxeHHOH HA puc.4.4. NOTMYECKON CXEMbI CUCTEMBI ONPEJIEIUTh UH-
TEHCUBHOCTH OTKa30B A(t). 311€Ch pe3epB HarpyKeHHBIN, 0OTKa3bl HE3aBUCHUMBI.

I 11
s A - N —
A A A A /A

A A A A

3anayva 4.8. PanuosnekTpoHHas anmnaparypa coctout u3 tpex 0nokos LILIII . UutencuBHo-
CTH OTKAa30B 3TUX TPeX OJIOKOB COOTBETCTBEHHO PAaBHBI: A1, A2, A3. Tpedyercs onpenenuTs BEPO-
ATHOCTB 0€30TKa3HOM paboTh! annaparypsl P(t) ans cnenyronmx cirydyaes:
a) pe3epB OTCYTCTBYET;
0) nmeetcst 1yOnMpoBaHHE pPaJHOIEKTPOHHOH aNnmnaparypsl B LEIOM.
3agaua 4.9.Cxema pacdera Ha[Ie)KHOCTH U3Jenus Noka3zana Ha puc.4.5. [Ipeanonaraercs,
YTO CIIPABE/IJIMB SKCIOHEHI[MAIbHBIN 3aKOH HAJIEKHOCTH /LIS JIEMEHTOB U3zenus. MHTeHCUBHO-
CTH OTKa30B YJIEMEHTOB UMEIOT 3HAYEHHS: A= 0,3*10'3 1/gac; A= 0,?*1{]’3 1/gac. Tpedyercs Haii-
TU BEPOSITHOCTHL 0€30TKa3HOM paloThl u3ienus B TeueHnd BpemeHHU t = 100 gac, cpeHee BpeMs
Oe30TKa3HOM padOTH! U3/ienus, 4aCTOTY OTKAa30B U HHTEHCUBHOCTh OTKa30B B MOMEHT BPEMEHHU
t=100 yac.




3anaun ans camoCTOATENbHOIO DELLEHUS.
A Ay

N }\.1 )\.2

Puc. 4.5

3anaya 4.10. B TeneBU3HOHHOM KaHaJIe CBSA3M, COCTOSIIEM U3 MPHEMHHUKA U Iepe/laTiuKa,
npuMeHeHo obmiee nyonupoBanue. [lepenatuuk 1 NMpUEeMHUK UMEIOT HHTEHCUBHOCTH OTKa30B
}‘\.n=2’*‘1{)'3 1/4gac, }an:].*].o-j 1/4ac, coorBeTcTBeHHO. CXeMa KaHasa NpeacTaBiieHa Ha puc.4.6.
TpeOyeTtcs onpeaenuTs BepOATHOCTH Oe30TKa3HOM padoTel kaHana P.(t), cpennee Bpems 0e30T-
Ka3HOU pabOThI My, YACTOTY OTKa30B f(t), HHTEHCUBHOCTb OTKa30B A(t).

An || Arp
1 2, | Ay |—

Puc. 4.6



3apaum Ana camocToATENBHONO PeLLEHUS.

3anaua 4.11. Cxema pacueTra HaJIeXKHOCTH U3elus npuBeaeHa Ha puc.4.7. [Ipeanonaraercs,
4TO CIIPaBEJIUB IKCIIOHCHIMAIBHBIN 3aKOH HAJICKHOCTH JJIS 3JIEMEHTOB u3aenus. Tpedyercs omn-
pPENENUThL HHTEHCUBHOCTh OTKA30B H3/I€/Hs, €CITH HHTEHCUBHOCTH OTKA30B 3JIEMEHTOB HMEIOT
3HAYEHHUS A, A).

A II As
A II As
A II Ar

Puc. 4.7

3anaua 4.12. HepesepBupoBaHHas cucTema ynpapiieHus: cocTout u3 n = 4000 31emMeHTOB.
W3BecTHa TpeOyemasi BEpOSITHOCTH 0e30TKa3HoM padoThl cucteMsl Py(t) = 0,9 npu t = 100 yac.
Heobxoaumo paccuuTars 10MyCTUMYIO CPEAHIOI HHTEHCUBHOCTH OTKA30B OJIHOTO 3JIEMEHTA,
CYMTAs 3JIEMEHTHI PABHOHA/ICKHBIMH, JUIS TOTO YTOOBI IPUOJIMIKEHHO OLIEHUTH JOCTHIKEHHE 3a-
JTAHHOI BEpPOSTHOCTH 0€30TKa3HOU padOThI IPHU OTCYTCTBUH MPOPUIAKTHYECKUX OCMOTPOB B ClIe-
AYIOLIMX Cly4asX: a) pe3epBUPOBAHUE OTCYTCTBYET ; 0) npuMeHEHO o0uiee AyOIMpoOBaHueE .




3agaym ona cCaMOCTOATENLHOMO peLleHUs.

3anaua 4.13. YerpolicTBo 00pab0OTKH COCTOMUT U3 TPEX OAMHAKOBLIX 0JI0KOB. BeposTHOCTE
0e30TKa3HOM paboTel ycTpoiicTBa Py(t;) B Teuenue ( 0, t;) nomkHa 0b1Th He MeHee 0,9. Onpene-
JINTh, KAKOBA JIOJKHA ObITH BEPOSTHOCTHL 0€30TKa3HOM padoTHI Kaxaoro 0noka B TeyeHue ( 0, t;)
IUIS CJIy4aeB: a) pe3epB OTCYTCTBYET; 0) MMEEeTCsl TaCCUBHOE 00I1Iee pe3epBUPOBAHUE C HEU3MEH-
HOM Harpy3Ko# BCEro yCTPOMCTBA B LIEJIOM; B) UMEETCS IIACCHBHOE Pa3JeIbHOE PE3EPBUPOBAHHE C
HEU3MEHHOM Harpy3Koil 1o OJioKam.

3anaya 4.14. BeraucnuTenb COCTOUT U3 JIBYX OJIOKOB, COEIMHEHHBIX MOCIIEI0OBATEIBHO U Xa-
6
PaKTEPH3YIOMIMXCSI COOTBETCTBEHHO MHTEHCUBHOCTAMHU 0TKa30B A1=120,54*10" 1/gac u

-6 - -
A2=185,66%10"" 1/gac. BeimonHeHo maccuBHOE 00IIEE pE3EPBUPOBAHNE C HEU3MEHHON HArpy3KOH
Bceit cucteMsl (Ooka 1 u 2) (cm.puc.4.8) . TpeOyercs onpeaenuts BEpOSTHOCTh OE30TKAa3HOM pa-
0otel P, (t) BIuuCIHTENS, CpeiHee BpeMsi 0e30TKa3HOM padoThl My, 4ACTOTY OTKa30B f(t) u uH-

TEHCUBHOCTBb OTKa30B A(t) Berunucnurens. Onpenenuts Py(t) nmpu t = 20 4ac.




